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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЯК СТРАТЕГІЧНИЙ НАПРЯМ ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ 

КЛАСТЕРІВ В УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

В умовах глобальних змін і сталого розвитку цифровізація стає ключовим драйвером 

трансформації економічних систем та організаційних процесів. Інноваційні кластери, які є 

важливими інститутами для генерації та впровадження нових технологій, знаходяться в центрі 

цієї трансформації. У сучасному світі, цифровізація не лише змінює традиційні моделі бізнесу, 

але й стає стратегічним напрямом у формуванні та розвитку інноваційних кластерів. 

Цифровізація включає інтеграцію цифрових технологій у всі аспекти організаційної 

діяльності, що має значний вплив на інноваційні процеси. Інноваційні кластери, які 

об’єднують підприємства, наукові установи та урядові організації, можуть суттєво виграти від 

впровадження цифрових рішень [1; 2; 3]. Основні аспекти впливу цифровізації на інноваційні 

кластери включають: 

 оптимізація управлінських процесів - цифрові інструменти, такі як системи 

управління знаннями та автоматизації процесів, дозволяють кластерним організаціям 

ефективніше координувати свою діяльність, що знижує витрати, покращує взаємодію між 

учасниками і прискорює реалізацію інноваційних проектів; 

 підвищення інноваційного потенціалу - інноваційні кластери можуть 

використовувати великі дані і аналітику для виявлення нових можливостей і тенденцій, де 

цифрові платформи для спільної роботи та розробки нових продуктів забезпечують швидший 

доступ до необхідної інформації та технологій; 

 адаптація до глобальних перетворень - цифровізація сприяє інтеграції кластерів у 

глобальні економічні системи, що дозволяє отримати доступ до нових ринків, фінансових 

ресурсів і міжнародних партнерств, які у своїх синергії підвищують конкурентоспроможність 

кластерів. 

Для ефективного формування інноваційних кластерів у умовах цифровізації необхідно 

імплементувати такі стратегії: 

1. Інтеграція цифрових платформ - використання цифрових платформ для управління 

проектами та комунікації між учасниками кластеру допомагає знижувати витрати і 

підвищувати ефективність. Платформи для обміну знаннями та спільної роботи можуть значно 

полегшити процеси розробки та впровадження інновацій. 

2. Впровадження технологій Індустрії 4.0 - інтеграція автоматизованих систем, 

кіберфізичних систем та Інтернету речей дозволяє інноваційним кластерам покращити 

виробничі процеси, знизити витрати і підвищити якість продукції. 

3. Розвиток аналітики даних - використання великих даних для аналізу ринкових 

тенденцій, поведінки споживачів і результатів діяльності кластерів дозволяє отримувати цінні 

інсайти для стратегічного управління і адаптації до динамічного середовища. 

4. Підвищення кваліфікації кадрів - для успішної цифровізації необхідно забезпечити 

навчання і розвиток кадрів, що включає підготовку спеціалістів з навичками роботи з новими 

технологіями та управлінських компетенцій для роботи в цифровому середовищі [1-3]. 
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Також цифровізація сприяє сталому розвитку інноваційних кластерів через кілька 

ключових аспектів: екологічна стійкість (технології цифровізації можуть допомогти знизити 

негативний вплив на навколишнє середовище, забезпечуючи ефективніше використання 

ресурсів та зменшуючи відходи); соціальна відповідальність (інноваційні кластери, що 

впроваджують цифрові рішення, можуть сприяти розвитку локальних громад, створюючи нові 

робочі місця та забезпечуючи соціальну підтримку через інноваційні програми і проекти); 

економічна ефективність (цифровізація дозволяє кластерним організаціям підвищити свою 

конкурентоспроможність на міжнародному ринку, що сприяє економічному зростанню і 

стабільності). Незважаючи на численні переваги, цифровізація також ставить перед 

інноваційними кластерами певні ускладнення: кібербезпека (зростання залежності від 

цифрових технологій підвищує ризики кіберзагроз, де захист даних і забезпечення безпеки 

стають критично важливими для успіху цифровізації); нерівний доступ до технологій (малим 

і середнім підприємствам може бути важко впроваджувати нові технології через обмежені 

ресурси, що може створювати бар’єри для їх участі в інноваційних кластерах); зміни на ринку 

праці (цифровізація веде до змін у вимогах до навичок працівників, де наявність 

кваліфікованих спеціалістів стає важливою умовою для реалізації стратегій цифровізації) [2-

3]. Отже, цифровізація є стратегічним напрямом формування і розвитку інноваційних 

кластерів в умовах сталого розвитку, де впровадження цифрових технологій забезпечує значні 

переваги, включаючи оптимізацію управлінських процесів, підвищення інноваційного 

потенціалу та адаптацію до глобальних змін. Однак, для успішної реалізації стратегій 

цифровізації необхідно враховувати перешкоди, які пов’язані з кібербезпекою, доступом до 

технологій та змінами на ринку праці. В цілому, цифровізація має потенціал стати рушійною 

силою для сталого розвитку інноваційних кластерів, сприяючи їх зростанню та підвищенню 

економічної ефективності. 
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